www.ifdailv.com



收房一年多未交物业费 业主装修遭到物业阻拦

主持人语

本报维权邮箱自开通以来, 已经有很多读者来信咨询各种法 律问题。在此,感谢大家对这个 栏目的关注和踊跃提问。

对于您的疑惑我们会记录下来,并在一个月内予以解答,所以请务必留下您的有效联系方式。

与此同时,我们还会将问题 和答复刊登在以后几期的本版位 置,请您留意查看。

【维权邮箱】

fzbwqrx@126.com

□记者 王建慧

涂先生购买一套住房已有一年多了, 既没有装修也没有入住, 一直属于空关状态。今年5月, 当他准备对房子进行装修时, 却遭到了

物业的阻拦,双方在小区门口"对峙"。物业称"你不交清物业管理费,别想装修!"涂先生却说"我还没有入住,哪来物业管理费?"

律师表示,业主缴纳物业管理费和业主对 房屋进行装修不存在因果关系,物业无权阻止 涂先生对房屋进行装修,而业主涂先生应该按合同约定支付物业管理费,而不能以"未实际使用房屋"为由拒付。"如果涂先生执意不缴纳物业管理费,小区物业有权通过民事诉讼依法主张权利。"

【事由】

去年,涂先生用动迁款购买了一套住房,准备给儿子结婚用。由于周边的一些道路、超市等生活设施还没有全部到位,加上离儿子的婚期还有一段时间,所以涂先生就没有对房子进行装修,一直空关着。

如今,涂先生的儿子定下了婚期,准备今年 10 月份结婚。今年 5 月,涂先生准备对一年

前购置的新房进行装饰。他雇用了装修人员,陆续购买了一些装修材料。但是,当涂先生将装有部分装饰材料的小货车开进小区时,却被小区物业公司的门岗拦下了。物业人员称,涂先生接收新房一年多,至今未交物业管理费,除非涂先生把拖欠的费用补交齐,否则不得进行房子装修,并说这是物业的"行规"。

对此,涂先生感到十分不理解。他认为, 自己还没有入住小区,从来也没有享受到物业 的服务,何来"物业管理费"呢?而物业声称不交物业管理费,就不让业主装修,物业有这个权利吗?于是,涂先生与物业门岗交涉了两个多小时,双方各执一词,谁也说服不了谁。

最终,涂先生选择了报警,后经民警现场调解,涂先生装有装修材料的小货车虽然进了小区,但是矛盾仍未解决。物业公司表示,如果涂先生还不交清拖欠一年多的物业费,他们将继续阻拦装修车辆和施工人员进入小区。

【分析】

业主虽然收取了房子但没有入住,是否该支付物业管理费?物业公司以业主不交物业费为由,不让业主装修材料的小货车开进小区,阻拦业主对住房进行装修,物业的做法是否有法律依据?

"物权无权阻拦涂先生的车辆,阻止施工人员进行装修。"上海恒业律师事务所崔瑶律师告诉记者,物业履行物业管理职责并收取物业

费的依据,是业主委员会与物业服务企业签订的物业管理合同,在该合同中,双方明确了物业与业主的权利和义务,包括业主应当按约定支付物业费。

崔律师分析说,涂先生对自己的房屋装修、运输装修材料的行为,这是作为房屋所有人所享有的权利,这个权利与物业管理无关,与涂先生是否支付物业费也没有法律关系,因此物业无权以"欠缴物业费"为由,阻止涂先生对房屋进行装修。

"但是,这并不代表涂先生不支付物业费的行为是正确的。"崔律师表示,自房屋交付使用开始,涂先生作为房屋的业主,理应根据物业管理合同约定支付物业费,而物业管理合同并未约定业主有权以"未实际使用房屋"为由拒付物业费。

因此,无论涂先生是否实际使用房屋,作为业主仍应恪守合同约定,及时缴纳物业费。 "现在涂先生未按合同约定支付物业费,物业有权通过民事诉讼依法主张权利。"

偷吃喷农药果子中毒 果农是否要承担责任

【解答】

莫女士,您好!公民享有生命健康权, 侵害公民身体造成伤害的,应当赔偿。虽然 我们理解钟某喷洒农药是为了防治虫害,而 且是在自己的果园里进行,但应考虑到喷洒 的农作物极有可能被他人误食,并有效采取 措施进行警示和防范。现钟某虽然悬挂了告 示牌,但没有采取特殊的警示预防措施,其 对于陶某的伤害是具有过错的,应当承担一 定的过错责任。钟某承担过错责任,但李子 定部责任,10岁的孩童陶某偷钟某的是子 它,无论是有意还是出于好玩,其行为是有 过错,也因此导致了中毒后果,由此可见, 偷食李子是本次伤害事故的根本原因,因此 陶某是未成年人,其监护人疏于监管,也应 对本次事故的发生承担过错责任。

乘车遇颠簸摔倒受伤 可向公交公司索赔吗

【解答】

郝女士,您好!根据《中华人民共和国 合同法》规定,承运人应当在约定期间或者

合理期间内将旅客、货物安全运输到约定地 点。公交公司作为承运人,与您形成了运输 合同关系,应当将您安全运达目的地,这是 公交公司的法定义务。具体如何安全呢? 比 如小心驾驶避免碰撞致旅客或货物损害; 比 如保持安全距离避免紧急刹车致人受伤; 再 比如看到路面凹凸不平可以缓慢驶过,减小 车身剧烈抖动等等。倘若按照公交公司说法, 道路不平属于"不可抗力",那么任何交通事 故的发生都可以找到"不可抗力"的痕迹, 以此推论,公交公司都可以随意行驶,反正 旅客受伤都是不可抗力造成。 法律规定,不 可抗力是指不能预见、不能避免、不能克服 的客观情况,对于路面不平虽然是不能预见 的,但车身的剧烈抖动却可以通过驾驶员缓 慢行驶尽量避免及克服的, 所以道路不平导 致的车身剧烈抖动,并不能构成公交公司推 说的"不可抗力"的理由,除非公交公司举 证自己已尽到了安全保障义务仍不能避免事 故发生,或证明事故发生是旅客或第三人造 成,否则应向您承担相应的赔偿责任。

无法查证事故现场 保险公司可拒赔吗

去年8月,我驾车在高速公路上与其他车辆发生碰撞,造成车辆受损,因天色已晚,我担心在高速上发生二次事故,便联系拖车将受损车辆拉到4S店维修,随后给保险公司报了案。但保险公司告知,在现场找不到碰撞物及相应的结合点,无法查明事故原因,便向我出具拒赔通知书。请问无法查证事故现场,保险公司就可以拒赔吗? **龚先生**

【解答

棄先生,您好!根据《中华人民共和国保险法》规定,投保人、被保险人或者受益人知道保险事故发生后,应当及时通知保险人。故意或者因重大过失未及时通知,致使保险事故的性质、原因、损失程度等难以确定的,保险人对无法确定的部分,不承担赔偿或者给付保险金的责任。我们明白您夜晚在高速公路驾车时发生碰撞时心情的紧张与担心,如果是我也会和您一样的心情,您担心发生二次事故而想尽快离开现场的想法本

身也是有道理的,只是行为上您可以采取更好的方式,比如,碰撞是责任明确的且不影响车辆行驶,可以直接把车辆转移到紧急停车带上,打开双闪灯,并在车辆后方设置三角警示牌,再报警等待勘察。

倘若碰撞的责任不明确,则可以打开双 闪,放置三角警示牌,然后对碰撞现场拍照 留存证据后,再将车辆转移到紧急停车带后 报案等待勘察。无论如何,我们不建议您离 开现场,也不建议什么都不做而将车辆滞留 在高速公路行车道上。

员工虚构经历签合同 辞退是否要给补偿金

【解答】

赵经理,您好!根据《中华人民共和国 劳动合同法》规定,劳动者以欺诈的手段, 使用人单位在违背真实意思的情况下订立劳 动合同的,致使劳动合同无效的,用人单位 可以解除劳动合同且无须支付经济补偿金。 从您的描述中,我们看到唐小姐称其做过2 年文员工作,将原本她不符合一年以上文员 工作经验的任职条件虚构为符合岗位的经历, 造成公司错误地与她签订了劳动合同,而事 实也证明了她的工作能力不符合公司的要求。 因此,公司与唐小姐签订的劳动合同可以被 认定无效,用人单位有权解除劳动合同,并 无须支付补偿金。

我们为唐小姐表示惋惜,今后她的职业 生涯多了一点瑕疵并可能会影响其将来的工 作。其实,作为一名劳动者,我们可以认可 她没有工作经历,因为我们每一个走上工作岗位的人都是从没有工作经历开始的,但是明明没有工作经历,却要虚构事实,这是欺骗行为,或许唐小姐没有工作经验是有其特殊原因的,或许是值得同情的,但我们依然不鼓励、不支持这种行为,希望唐小姐引以

用暴力追讨个人债务 该行为是否触犯法律

我与高某是朋友关系,两年前我借了3万元给高某,并立有借据。借款到期后,经过多次催款未果。我就和朋友二人强行用车挟持高某到某镇的一空地,用电线抽打高某的腿部,并用刀砍伤高某背部,还强行拉走高某所有的五羊本田摩托车一辆作为抵债。事后一个月,我又以同样的方式,与朋友二人借故将高某强行用车挟持到平某镇新建村的废旧瓦房内索取债务,并对高某拳打脚踢,用硬泥块将高某的手指砸伤。事后我有些害怕了,不知道自己的行为是否触犯法律?

【解答】

廖先生,您好!虽然追讨债务的行为本身是合法的,也是您的民事权利,但是如果追讨债务的过程中,采取了暴力,触犯了刑法,是需要承担刑事责任的。根据您所述的情况,您将债务人高某挟持到废旧瓦房内索债的行为,涉嫌非法拘禁;而您多次将高某进行殴打、砍伤的行为,则涉嫌构成故意伤害。因此,您的行为已构成犯罪,建议您及时认识到自己的错误投案自首。

从这个案例中,我们看到了社会的缩影,廖先生原本出于友情,借钱给朋友高某,可谁知借款到期后高某却还不了钱,廖先生原本可向法院起诉主张其合法的债权,在判决后向法院申请强制执行,然而廖先生却没有信任法律,用自己的方式向高某索债,最终不但触犯了刑法,还将面临向高某承担人身损害赔偿的后果。从结果来看,暴力索债的方式得不偿失,希望廖先生通过这个事件的教训,能提高法律意识,在今后的为人处事中理性对待,切莫因为一时冲动做出损人不利己的事。

本版问题由特约上海恒业律师事务所崔瑶律师问答,仅供参考。王建慧 整理